

Заявление Президиума ЦК КПРФ



Уважаемые соотечественники!

Эпидемия коронавируса нового типа COVID-19 продолжает распространяться. Ситуация требует неотложных мер для обеспечения здоровья людей и перехода человечества на новую траекторию мирового развития. КПРФ вошла в число крупнейших политических партий мира, которые по инициативе Компартии Китая выступили с совместным заявлением о тесном международном сотрудничестве в борьбе с вирусом.

Мы выражаем свои соболезнования семьям, пострадавшим от распространения COVID-19 и неизбежных карантинных мероприятий. Выражаем искреннюю признательность медицинским работникам и всем, кто сражается с вирусной угрозой, защищает здоровье людей.

Россия вступила в 2020 год с чувством растущей тревоги за будущее страны. Экономический кризис, «оптимизированная» социальная сфера, людоедская пенсионная реформа – подобные явления неспособны вдохнуть в людей уверенность в завтрашнем дне.

Видя падение своих рейтингов, власть начала нынешний год с попыток вернуть себе политическую инициативу. Именно в этом видится главный смысл реформирования Конституции «сверху». Однако корректировка Основного закона не может изменить ни сути правящего режима, ни основ проводимой им социально-экономической политики.

В сложных и без того условиях эпидемия коронавируса стала серьезным испытанием для страны. Олигархический капитал до последнего не желал прекратить «куршавелить», ограничить свои аппетиты, заблаговременно остановить доходные туристические программы. Тем жестче потребовались карантинные меры. Их введение не могло не сказаться на состоянии экономики. Резко сократились перевозки всех видов. Простаивает две трети предприятий питания и гостиниц. Приостановили работу свыше 35% торговых организаций, включая 85% магазинов одежды.

Власть обратилась к бизнесу с просьбой сохранить выплаты работникам в период вынужденных отпусков. Но у владельцев предприятий свои расчеты. По данным социологов около трети предпринимателей уже отправили сотрудников в неоплачиваемые отпуска. Почти половина работодателей перевели работников на неполный рабочий день с сокращением заработной платы.

Доходы граждан не просто сокращаются. Неизбежен всплеск безработицы. 16% компаний начали увольнения, треть намерены приступить к этому в ближайшее время. Только среди москвичей работы могут лишиться около 1 миллиона человек.

Хотя чрезвычайное положение в стране не объявлялось, огромная часть наших граждан, их семей, вступает в полосу чрезвычайных проблем. В этих условиях КПРФ настаивает на реализации десяти конкретных мер.

Первое. На примере зажиточных центров западного капитала, от американского Нью-Йорка до бельгийского Брюсселя, мир видит: система глобального капитализма оказалась не готова к серьезным испытаниям. Она терпит сокрушительное поражение. Четыре миллиарда человек сегодня на карантине. Эпидемия коронавируса усиливает общий кризис капитализма, заставляет людей задуматься о всё более острых классовых противоречиях.

Жизненной необходимостью становится сегодня учёт итогов ленинско-сталинской модернизации, опора на весь уникальный опыт советской страны и Китайской Народной Республики. Даже в тяжелейшие годы Великой Отечественной войны в Советском Союзе не возникло ни одной эпидемии. Остатки советской медицины и сегодня позволяют сдерживать удар большой беды.

Предложение КПРФ о национализации стратегических отраслей экономики – из числа фундаментальных. Возвращение государству флагманских производств – ключевое условие конкурентоспособности России в условиях назревающего коллапса мировой экономики.

В хозяйственной жизни России и без того господствует иностранный капитал. Сейчас, когда российские активы дешевеют, стервятники с зарубежной пропиской уже готовы скупать их за бесценок. Национализация в такой ситуации – непременное условие как для запуска экономического роста, так и для обеспечения национальной независимости.

В большой и холодной стране стратегическое планирование, регулирование цен и тарифов – непременное условие, чтобы удешевить производство продукции, обеспечить её продвижение на мировых рынках, поддержать граждан России. Всё это диктует необходимость восстановления собственности государства на банковскую систему и ключевые производства. В качестве первоочередной меры следует наладить контроль за валютными операциями и остановить отток средств за рубеж. Ход событий прямо подвигает к принятию ответственных решений.

Второе. Общая угроза требует соединения усилий всех общественных сил. Предстоит всемерно поддержать врачей, медсестёр и всех, кто находится на передовой борьбы с тяжелой болезнью. Особого внимания заслуживают те, кто не имеют возможности самостоятельно себя обеспечивать, и добровольцы, которые идут им на помощь.

Необходимость борьбы с эпидемией выяснила все пороки современной системы российского здравоохранения. Принципиально важно приступить к разработке программы восстановления лечебных учреждений, пострадавших в ходе преступной по своей сути «оптимизации».

Третье. Исключительно важно поддержать граждан в условиях падения их доходов. Период «самоизоляции» должен сопровождаться специальными компенсациями и преференциями по оплате услуг ЖКХ. Особое внимание следует уделить малообеспеченным, старицам, детям и матерям.

Меры материальной поддержки – это не только необходимый элемент социальной политики, но и часть механизма поддержки производства. Это способ запуска экономического роста через повышение покупательной способности и стимулирование спроса.

КПРФ предлагает конкретную систему выплат нуждающимся. Поддержка необходима и тем, кто отброшен за черту бедности до начала эпидемии, и тем небогатым россиянам, чьи доходы снижаются за время карантина на треть и более. Для 20 млн бедных доплаты до прожиточного минимума в 14556 рублей требуют выделять ежемесячно 108-110 млрд рублей. Чтобы помочь тем, чьи доходы снизились критически, необходимо по 25-26 млрд рублей в месяц. Выплаты для «детей войны», подвергшихся «монетизации льгот», должны составить порядка 5-7 млрд рублей ежемесячно.

Таким образом, суммарные затраты на перечисленные цели должны составлять не менее 140 млрд рублей в месяц. Правительство же выразило готовность выделить значительно меньшие средства. Данный подход должен быть пересмотрен. Деньги у государства есть.

Четвёртое. Следует особо выделить меры поддержки тех, кто останется без работы. Прогнозное высвобождение рабочих мест выглядит крайне тревожно. Оно затронет свыше 8 млн наших соотечественников. Ещё 4,5 млн человек были лишены работы до осложнения эпидемиологической ситуации. Вместе с выплатой пособий новым безработным необходимо обеспечить доплату до прожиточного минимума тем, кто уже находится в сложной жизненной ситуации. Общие требуемые расходы составят порядка 45 млрд рублей. Они должны быть гарантированы.

В условиях крупных бюджетных расходов антикризисного характера страна вправе рассчитывать на то, что баснословные средства, накопленные российской олигархией, будут направлены на поддержку людей. От слов о социальной ответственности крупного бизнеса пора переходить к делу.

Пятое. Обострённый характер приобретают вопросы продовольственной безопасности. В настоящий момент особенно важно не провалить посевную и не остаться без достойного урожая. Для полноценного проведения посевной кампании требуется безотлагательно отрегулировать цены на топливо, в полной мере ввести в действие программы поддержки села. Предстоит обеспечить эффективную реализацию принятой в прошлом году госпрограммы «Комплексное развитие сельских территорий». Важно также как можно скорее принять программу ввода в сельскохозяйственный оборот заброшенных земель, реализовать систему мер повышения плодородия почв.

Необходимо оказать весомую поддержку личным подсобным, дачным и огородным хозяйствам граждан. Сегодня они играют особую роль в производстве молока и мяса говядины, картофеля и овощей, плодов и ягод. В целом, мы продолжаем настаивать на расширении системы мер поддержки сельского хозяйства России.

Шестое. Требуются специальные меры по укреплению реального сектора экономики. Следует отработать систему поддержки хозяйствующих субъектов, которые заняты выпуском товаров повседневного спроса.

Особое внимание следует уделить наиболее уязвимому малому бизнесу. Считаем, что предложенных правительством мер здесь недостаточно.

Максимально возможное содействие должно быть оказано народным предприятиям. Они продемонстрировали удивительную устойчивость и эффективность. Не беря ни копейки у государства и стабильно пополняя его бюджет через налоги, они демонстрируют уникальные экономические результаты и примеры социальной защиты своих работников. Настаиваем на том, что необходимо всемерно помогать таким предприятиям, а не преследовать их под разными предлогами.

Седьмое. Ситуация требует оперативной разработки и реализации программы преодоления технологического отставания России. Прежнее правительство оказалось не способно обеспечить проведение эффективной инвестиционной политики. Обескровливая экономику и социальную сферу, оно накопило большие финансовые резервы. Крайне необходимо направить значительную часть этих средств на развитие современных технологий и отраслей соответствующего профиля. Великий советский

задел не должен погибнуть. Он должен стать основой нового технологического старта страны.

Восьмое. Подход к науке и образованию должен быть пересмотрен. Печальными символами времени стала оптимизация сети образовательных учреждений, навязчивое введение ЕГЭ и пресловутое «реформирование» Академии наук. Предлагаем создать под эгидой Госсовета специальную широкую комиссию для выработки и реализации новой стратегии научно-образовательной политики. В рамках первоочередных мер предлагаем отказаться от проведения единого госэкзамена в 2020 году. Считаем необходимым использовать для зачисления выпускников в вузы итоги школьной аттестации их знаний с учётом участия учащихся в предметных олимпиадах и других достижений.

Нужно поддержать отрасли, от которых зависит уровень культурной развитости страны. Важно вернуть книгоиздание в сферу внимания государства. В период эпидемии эта сферы деятельности серьезно пострадала. Для неё необходимы и налоговые послабления, и дотации, и иные меры поддержки.

Крайне важно изменить информационную политику, позаботится о социально-психологическом здоровье граждан. Неприемлемо, когда русофobia и антисоветизм продолжают разъедать и раскалывать общество. В вещании российских телеканалов должно появиться гораздо больше программ созидательного и просветительского характера.

Девятое. В настоящее время крайне важно обеспечить сочетание карантинных мероприятий с разумностью запретительных мер. Следует отменить избыточные ограничения в тех регионах, где они стали следствием перестраховочных действий и бюрократического рвения.

Десятое. В целом, ситуация с коронавирусной инфекцией подтвердила потребность в ускоренном развитии страны. Одновременно необходимо возрождение полноценной системы мобилизационной готовности и гражданской обороны. Их эффективность позволит не останавливать производства в период эпидемий, а обеспечивать работающих средствами индивидуальной защиты в необходимых масштабах.

Мы убеждены, что реализация предложений КПРФ позволит подготовить страну к любым испытаниям.

*Пресс-служба ЦК КПРФ*